
8η Σύνοδος Αντιπρυτάνεων Διεθνών Σχέσεων και 

Εξωστρέφειας 

Οι διεθνείς κατατάξεις αποτελούν εργαλείο 

εξωστρέφειας και διεθνοποίησης ενισχύουν τη 

δημόσια εικόνα και τη φήμη του ΑΕΙ, προσελκύουν 

φοιτητές, υψηλού επιπέδου ακαδημαϊκό 

προσωπικό και διεθνείς συνεργασίες και παρόλο 

που δεν αποτιμούν  τη συνολική αποστολή και 

ποιότητα του πανεπιστημίου αποτελούν ένα 

δείκτη προόδου και αναγνωρισιμότητας .  

H βελτίωση των θέσεων των ελληνικών ΑΕΙ είναι 

δυνατή μέσα από συστηματική ανάλυση των 

κριτηρίων των διαφόρων κατατάξεων ώστε να 

εντοπιστούν και να αξιοποιηθούν αυτές που 

ευνοούν τα ελληνικά πανεπιστήμια. Επιπλέον, 

μέσω της συνεργασίας με τους διεθνείς 

οργανισμούς κατάταξης, της ενίσχυσης της 

ερευνητικής προβολής, της αναβάθμισης της 

ψηφιακής παρουσίας, της άσκησης πίεσης ώστε να 

ενισχυθεί ο δείκτης μέτρησης του διδακτικού 

έργου, της προώθησης της διεθνοποίησης και της 

ενεργής συμμετοχή της ΜΟ.ΔΙ.Π. στη συλλογή και 

αποστολή αξιόπιστων δεδομένων. Αυτό απαιτεί 

την ανάπτυξη ανάλογων πληροφοριακών 



συστημάτων συλλογής δεδομένων και στελέχωσης 

των μονάδων.  

Η ανάδειξη της καινοτομίας παραμένει μία υπό 

ανάπτυξη διάσταση των Ελληνικών 

πανεπιστημίων. Η αξιοποίηση των ευρωπαϊκών 

εργαλείων και προγραμμάτων και η σύνδεση με τα 

δίκτυα καινοτομίας και την επιχειρηματική 

κοινότητα πρέπει να βασίζεται σε διάδραση με 

φορείς όπως το Ευρωπαϊκό Κέντρο Τεκμηρίωσης. 

Οι Μονάδες Καινοτομίας Μεταφοράς Τεχνολογίας 

και Κέντρων Επιχειρηματικότητας πρέπει να 

προτεραιοποιηθούν και να αποκτήσουν πόρους 

και βιωσιμότητα. Ένα Παρατηρητήριο 

Ερευνητικής Δραστηριότητάς και Καινοτομίας 

των Πανεπιστήμιων και η σύνδεση με τα 

οικοσυστήματα καινοτομίας σε εθνικό και 

περιφερειακό επίπεδο είναι απαραίτητο για την 

παρακολούθηση, αποτίμηση και βελτίωση των 

επιδόσεων των ελληνικών πανεπιστημίων σε 

αυτούς τους τομείς.  

Η διεθνοποίηση αναφέρεται στη συστηματική 

ενσωμάτωση διεθνών, διαπολιτισμικών και 

παγκόσμιων διαστάσεων στη διδασκαλία, την 

έρευνα και τις υπηρεσίες των πανεπιστημίων. Μια 

Στρατηγική Διεθνοποίησης των πανεπιστημίων 



και η αντίστοιχη οργανωσιακή δομή θα συμβάλλει  

στην εναρμόνιση με τους δείκτες ποιότητας και 

διεθνοποίησης της ΕΘΑΑΕ. 

Το 89% των Ευρωπαϊκών διδακτορικών 

εκπονούνται στο πλαίσιο Διδακτορικών Σχολών 

που προσφέρουν επιμόρφωση και συμβουλευτική. 

Στην Ελλάδα δεν υπάρχει το αντίστοιχο θεσμικό 

πλαίσιο. 

Τα Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια αποτελούν μια 

στρατηγική πρωτοβουλία της ΕΕ στην οποία 

συμμετέχουν 16 Ελληνικά πανεπιστήμια. Ωστόσο η 

επίτευξη των στόχων απαιτεί βιώσιμη 

χρηματοδότηση για τη δημιουργία και στελέχωση 

μόνιμων δομών. Επίσης, πρέπει να θεραπευτεί με 

νομοθετικό πλαίσιο η πιστοποίηση των σύντομων 

προγραμμάτων (microlearning/microcredentals, 

minors) και άλλων εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων 

( θερινά και χειμερινά σχολεία, προγράμματα 

επιχειρηματικότητας κ.ά.) 

 

 


